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СПІЛЬНІ ДІЇ ВІЙСЬКОВИХ ФОРМУВАНЬ 
І ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ ДЕРЖАВИ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

ВІЙСЬКОВА АКАДЕМІЯ (м. ОДЕСА)

Збірник тез доповідей 
VІІ Міжнародної науково-практичної конференції

17 жовтня 2025 року



Вчена рада Військової академії (м. Одеса) та організаційний комітет 
конференції висловлює щирі слова вдячності за надіслані тези і безпосередню 
участь у конференції. Віримо, що найближчим часом ми зможемо проводити 
конференції в офлайн-форматі, в тісному спілкуванні ділитися науковими 
думками і демонструвати практичні результати наукових досліджень в умовах 
повоєнної відбудови України.

Вітальне слово 
Начальника Військової академії 

генерал-майора Андрія Ковальчука

Від імені колективу Військової 
академії та особисто від себе щиро вітаю 
вас із початком роботи Міжнародної 
науково-практичної конференції «Спільні 
д і ї  в і й с ь к о в и х  ф о р м у в а н ь  і
правоохоронних органів держави: 
проблеми та шляхи вирішення в умовах 
воєнного стану».

Тематика конференції є вкрай 
актуальною. На четвертому році 
повномасштабної збройної агресії проти 
України питання узгодженої взаємодії 
військових формувань і правоохоронних 
о р г а н і в  н а б у в а є  о с о б л и в о г о ,  
стратегічного значення. Саме ефективна 
координація дій сил оборони й сектору 
безпеки визначає здатність держави 
протистояти сучасним викликам, 
забезпечувати стійкість управління, 
з б е р і г а т и  к р и т и ч н о  в а ж л и в у  
інфраструктуру  та  гарантувати  
національну безпеку.

Сучасні умови воєнного стану зумовлюють потребу в поглибленому аналізі 
існуючих моделей взаємодії між військовими частинами, підрозділами Національної 
гвардії, Національної поліції, Державної прикордонної служби, Служби безпеки 
України та іншими правоохоронними структурами. У центрі уваги – підвищення 
ефективності бойової підготовки, удосконалення управління спільними операціями, 
розвиток інформаційної взаємодії, логістичного забезпечення та удосконалення 
механізмів реагування на нові форми гібридних загроз.

Метою науково-практичної платформи є не лише фахове обговорення 
актуальних проблем, але й вироблення практичних рекомендацій і стратегічних 
рішень, спрямованих на посилення обороноздатності України, підвищення 
ефективності ведення бойових дій та протидії збройній агресії.

Наукова спільнота Військової академії висловлює щиру подяку 
співорганізаторам конференції – Департаменту кадрової політики Міністерства 
оборони України, Всеукраїнській профспілці захисників України, спортсменів та 
працівників сфер оборони, Центральному управлінню цивільно-військового 
співробітництва Генерального штабу Збройних Сил України, Науково-
методичному центру кадрової політики Міністерства оборони України, 
Одеському державному університету внутрішніх справ, Інституту Військово-
Морських Сил Національного університету «Одеська морська академія», а також 
іншим вищим військовим навчальним закладам і закладам вищої освіти — за 
активну участь, партнерську підтримку та вагомий внесок у організацію і 
проведення цього наукового заходу.

Щиро сподіваюся на подальшу плідну співпрацю, ефективний обмін досвідом 
та інтеграцію наукових напрацювань у практику сектору безпеки й оборони.

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, змістовних дискусій та 
професійного натхнення. Переконаний, що результати нашої спільної діяльності 
сприятимуть розробці ефективних механізмів взаємодії військових формувань і 
правоохоронних органів, зміцненню обороноздатності та національної безпеки 
України.

СЛАВА УКРАЇНІ!  ГЕРОЯМ СЛАВА! 

ДЯКУЮ ЗА УВАГУ! 



МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ 
ВІЙСЬКОВА АКАДЕМІЯ (м. ОДЕСА)  
Рада молодих вчених Військової академії  

СПІВОРГАНІЗАТОРИ: 

ДЕПАРТАМЕНТ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

ЦЕНТРАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ГЕНЕРАЛЬНОГО 
ШТАБУ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

ІНСТИТУТ ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИХ СИЛ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
 «ОДЕСЬКА МОРСЬКА АКАДЕМІЯ» 

«Спільні дії військових формувань і 
правоохоронних органів держави: 

проблеми та шляхи вирішення в умовах 
воєнного стану»  

Збірник матеріалів VII Міжнародної науково-
практичної конференції  

17 жовтня 2025 року  



ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 

Голова – полковник, канд. техн. наук, доц. Д. ЛІСОВЕНКО 
Заступник голови організаційного комітету – начальник наукового центру, канд. техн. наук, доц. ст. наук. співр., 

полковник А. ГОНЧАРУК 
Секретар конференції – науковий співробітник науково-організаційного відділу, працівник ЗСУ, канд. екон. наук  

О. АЛЬБЕЩЕНКО 

Члени організаційного комітету: 

Заступник начальника науково-організаційного відділу, підполковник О. ШТОГРІН 
Старший науковий співробітник науково-організаційного відділу, канд. техн. наук., доц., працівник ЗСУ М. ОЛЄНЕВ 

Молодший науковий співробітник науково-організаційного відділу, працівник ЗСУ  
О. -І. ЛЮБІЧАНКІВСЬКИЙ 

VII Міжнародна науково-практична конференція: Спільні дії військових формувань і правоохоронних органів 
держави: проблеми та шляхи вирішення в умовах воєнного стану: зб. матеріалів VII Міжнародної наук. -практ. 
конф. (м. Одеса, 17 жовтня 2025 р.). – Військова академія (м. Одеса), 2025. – 582 с. Рекомендовано до друку Вченою 
радою Військової академії (м. Одеса) протокол № 2 від 26.12.2025 р.  

ПРОГРАМНИЙ КОМІТЕТ 
М. АНДРУСЯК – директор Департаменту кадрової політики Міністерства оборони України, полковник 
Ю. ДУМАНСЬКИЙ – Заступник голови Всеукраїнської профспілка захисників України, спортсменів та 

працівників сфер, генерал ‒ лейтенант 
О. КУТКОВ – начальник Центрального управління цивільно-військового співробітництва Генштабу Збройних 

Сил України, полковник 
А. ЗОЛОТОВ – т. в. о. начальника Науково-методичного центру кадрової політики Міністерства оборони 

України, полковник 
І. КРАСОТА – кандидат історичних наук, провідний науковий співробітник Науково-методичного центру 

кадрової політики Міністерства оборони України, полковник 
О. АКІМОВ – доктор наук з державного управління, професор, заслужений економіст України  
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СПІВОРГАНІЗАТОРИ:  

Логотип Назва підрозділу співорганізатора 

 

Міністерство оборони України 

 

Департамент кадрової політики Міністерства оборони України 

 

Центральне управління цивільно-військового співробітництва Генерального 
штабу Збройних Сил України 

 

Науково-методичний центр кадрової політики Міністерства оборони 
України 

 

Одеський державний університет внутрішніх справ 

 

Інститут Військово-Морських Сил Національного університету  
«Одеська морська академія» 

 
Керівництво Військової академії (м. Одеса), Вчена рада та організаційний комітет конференції щиро 

дякують Вам за надіслані тези та безпосередню участь у науковому заході.  
Ми щиро цінуємо Ваш внесок у розвиток наукової дискусії та прагнення до спільного пошуку рішень актуальних 

проблем сучасності. Віримо, що вже найближчим часом матимемо змогу проводити конференції в очному форматі, 
де в атмосфері живого спілкування зможемо обмінюватися ідеями, досвідом і презентувати практичні результати 
досліджень, спрямованих на відбудову та післявоєнний розвиток України.   
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
Директора Департаменту кадрової політики Міністерства оборони України, 

полковника Марка АНДРУСЯКА 
Шановні учасники конференції, бойові побратими та посестри! 

Від імені Міністерства оборони України та від себе особисто щиро вітаю вас із 
відкриттям VII Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 
надзвичайно важливій темі – спільним діям військових формувань і правоохоронних 
органів держави в умовах воєнного стану.  

Сьогодні, коли Україна мужньо протистоїть збройній агресії, саме ефективна 
взаємодія сил безпеки та оборони є запорукою збереження нашої державності, 
територіальної цілісності та захисту громадян. Від злагодженості дій військових 
підрозділів, правоохоронних органів, органів державної влади та місцевого 
самоврядування залежить стійкість національної системи безпеки та наближення 
нашої перемоги.  

Ця конференція є надзвичайно важливою платформою для обміну досвідом, 
науковими розробками та міжнародними практиками, що дозволяють знаходити оптимальні рішення для сучасних 
викликів. Ваші напрацювання сприятимуть не лише підвищенню ефективності управлінських та кадрових процесів 
у силах оборони, а й зміцненню спроможностей держави протистояти сучасним загрозам.  

Департамент кадрової політики Міністерства оборони України приділяє особливу увагу питанням формування 
професійного ядра Збройних Сил, підготовки висококваліфікованих військових кадрів, а також створенню умов для 
розвитку та реалізації людського потенціалу в секторі безпеки й оборони. Ми переконані, що науковий і практичний 
доробок конференції стане важливим внеском у досягнення цих цілей.  

Бажаю всім учасникам конференції конструктивного діалогу, змістовних дискусій, нових наукових ідей та 
практичних рішень, які посилять нашу спільну боротьбу за мир, безпеку та незалежність України.  
 
 

СЛАВА УКРАЇНІ! 
Директор Департаменту кадрової політики 
Міністерства оборони України  
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
Шановні колеги, учасники конференції, дорогі друзі! 

Дозвольте від імені Всеукраїнської профспілки захисників України, 
спортсменів та працівників сфер, а також від себе особисто висловити щиру 
вдячність організаторам VII Міжнародної науково-практичної конференції за 
ініціативу та проведення цього надзвичайно важливого заходу.  

Тема конференції має особливе значення в умовах, коли Україна вже 
понад три роки перебуває у вирі жорстокої та виснажливої повномасштабної 
війни, відстоюючи своє право на свободу, незалежність та гідне майбутнє. 
Саме у такі часи надзвичайної ваги набуває консолідація зусиль військових 
формувань і правоохоронних органів, ефективна взаємодія державних 
інституцій та підтримка громадянського суспільства.  

Ваш конференція є платформою для обміну науковими напрацюваннями, 
практичним досвідом та міжнародними підходами. Це унікальна можливість 
для вироблення спільного бачення шляхів подолання актуальних проблем у 
сфері оборони й безпеки держави. Переконаний, що результати дискусій та 
наукових досліджень знайдуть своє практичне втілення та сприятимуть підвищенню обороноздатності України.  

Всеукраїнська профспілка захисників України приділяє особливу увагу захисту прав військовослужбовців, 
ветеранів, їхніх сімей, а також забезпеченню гідних умов життя та соціальних гарантій для тих, хто боронить нашу 
державу. Водночас ми підтримуємо ініціативи, що спрямовані на зміцнення єдності суспільства та інтеграцію 
України у європейський і світовий безпековий простір.  

Висловлюю щиру подяку учасникам конференції за вашу активність, наукову та громадянську позицію. Бажаю 
плідної праці, цікавих дискусій, нових ідей і практичних рішень, які наблизять нашу спільну перемогу.  

Разом ми сильні, разом ми непереможні.  
 
 

СЛАВА УКРАЇНІ!  
Заступник голови Всеукраїнської профспілки захисників України,  
спортсменів та працівників сфер 
Генерал-лейтенант Юрій ДУМАНСЬКИЙ  
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
Начальника Центрального управління цивільно-військового управління 
Генерального штабу Збройних Сил України Полковника Олександра 
КУТКОВА 

Шановні учасники конференції! 
Від імені Генерального штабу Збройних Сил України та Центрального 

управління цивільно-військового співробітництва щиро вітаю вас з 
відкриттям VII Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 
актуальним проблемам спільних дій військових формувань і правоохоронних 
органів у складних умовах воєнного стану.  

Сьогодні наша держава стоїть перед масштабними викликами, які 
вимагають не лише мужності та рішучості від військовослужбовців, 
правоохоронців і всіх сил оборони, але й високого рівня координації, 
взаємодії та відповідальності перед суспільством. Саме узгодженість дій та 
єдність у досягненні стратегічних цілей забезпечують міцність української 
державності та захист нашого народу.  

Особливе значення у цих процесах відіграє цивільно-військове співробітництво, яке поєднує зусилля військових 
структур, органів державної влади, місцевого самоврядування, громадських організацій та міжнародних партнерів. Воно 
є важливим інструментом налагодження довіри між військом і суспільством, а також зміцнення нашої міжнародної 
підтримки.  

Впевнений, що результати роботи вашої конференції сприятимуть розвитку науково-практичних підходів, 
удосконаленню механізмів взаємодії сил безпеки й оборони та пошуку нових рішень для подолання викликів сьогодення.  

Бажаю всім учасникам форуму плідної та результативної роботи, змістовних дискусій і нових професійних 
здобутків на благо України.  

Разом ми сильні, разом ми непереможні! 
 
 
СЛАВА УКРАЇНІ! 
 

З повагою Начальник Центрального управління цивільно-військового співробітництва Генерального штабу 
Збройних Сил України 

полковник Олександр КУТКОВ 
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Вищезгадані форми ЦВВ не передбачають та не приводять до втрати повноважень або автономії щодо прийняття 
СбЦС власних рішень. Між суб’єктами взаємодії не встановлюються взаємовідносини підпорядкованості.  

Для ефективної організації ЦВВ необхідне чітке розуміння факторів ЦС та їх інтеграції у загальну ситуаційну 
обізнаність військового командування на всіх рівнях військового управління. Воно досягається через всебічне 
оцінювання стану цивільного середовища (далі – ОСЦС). Забезпечення функціонування підсистеми ОСЦС 
відноситься до основних завдань структур ЦВС ЗС України, які ініціюють, планують, організують, координують та 
здійснюють заходи з ОСЦС. Результати ОСЦС є основою для планування завдань ЦВС з підтримки військ (сил) у 
ЦС, підтримки ЦС, організації ЦВВ.  

Результати ОСЦС дозволяють військовому командуванню підвищити загальну ситуаційну обізнаність та комплексно 
оцінити обстановку в оперативному середовищі; ефективно організовувати та підтримувати ЦВВ; спрогнозувати 
можливий розвиток ситуації у ЦС та її вплив на війська (сили) під час виконання ними завдань за призначенням; розуміти, 
які ресурси наявні у ЦС та порядок їх можливого використання військами (силами); спрогнозувати можливий негативний 
вплив бойових дій на стан ЦС та врахувати його при прийняті військових рішень.  

Підсумовуючи підкреслимо, що мета ЦВС полягає у створенні сприятливих умов у ЦС для успішного виконання 
завдань військами (силами), а значить і досягненні нашої спільної мети – перемоги на ворогом, повернення окупованих 
територій, збереження суверенітету та територіальної цілісності України у міжнародно визнаних кордонах.  

Сергій ЛЕЖЕНКО, полковник 
Повітряні Сили Збройних Сил України 

ВІЙСЬКОВЕ ЛІДЕРСТВО ТА ЕФЕКТИВНИЙ РЕКРУТИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТИ ЗАПОБІГАННЯ 
САМОВІЛЬНОМУ ЗАЛИШЕННЮ ЧАСТИНИ: ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ 

ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
Сучасна війна проти України поставила перед державою надзвичайно складні виклики у сфері безпеки, оборони 

та кадрового забезпечення Збройних Сил України. Однією з найгостріших проблем залишається питання утримання 
бойового складу, морально-психологічної стійкості військовослужбовців та недопущення таких негативних явищ, 
як самовільне залишення частини. Ці фактори безпосередньо впливають на обороноздатність, дисципліну, рівень 
бойового духу та довіру суспільства до армії. В умовах тривалих бойових дій ключову роль у вирішенні зазначених 
проблем відіграють військове лідерство та сучасна система рекрутингу, які спільно формують кадровий потенціал 
і моральну стабільність армії.  

Військове лідерство в умовах війни є не просто управлінською функцією, а морально-психологічним стрижнем, 
який визначає ефективність підрозділів. Лідер має не лише приймати рішення, а й формувати середовище довіри, 
взаємоповаги, колективної відповідальності. У сучасній армії лідерство базується на таких принципах, як приклад 
поведінки, служіння підлеглим, справедливість, професіоналізм і турбота про людей. Саме наявність авторитетних 
командирів, здатних розуміти психологічний стан особового складу, зменшує ймовірність моральних зламів, 
зневіри та самовільного залишення частини.  

Проблема самовільного залишення частини (далі – СЗЧ) є комплексним явищем, яке має соціальні, психологічні, 
моральні та організаційні корені. Основними причинами таких дій є перевтома, емоційне вигорання, 
невідповідність морально-психологічного стану умовам бойових дій, недоліки в роботі командирів, а також 
відсутність ефективної системи ротацій та психологічної підтримки. У цьому контексті лідерство має проявлятися 
не лише у прийнятті наказів, але й у здатності запобігати кризовим ситуаціям, вчасно виявляти деморалізованих 
військовослужбовців і надавати їм підтримку.  

В умовах війни значення набуває також система рекрутингу, що визначає якість людського ресурсу Збройних 
Сил України. Ефективний рекрутинг – це не лише набір особового складу, а й відбір мотивованих, психологічно 
готових і соціально відповідальних громадян. Він передбачає формування позитивного іміджу військової служби, 
прозорі процедури відбору, професійний супровід новобранців та навчання командирів з питань управління 
персоналом. Якщо система рекрутингу орієнтована не лише на кількісні показники, а й на якість людського 
капіталу, це створює передумови для зниження випадків дисциплінарних порушень, зокрема самовільного 
залишення частини.  

Важливим елементом профілактики таких явищ є розвиток культури військової довіри. У підрозділах, де 
командир підтримує постійний зворотний зв’язок, враховує думку підлеглих, сприяє їхньому розвитку і піклується 
про соціальні умови, рівень лояльності та психологічної стійкості значно вищий. Саме це і є проявом сучасного 
військового лідерства, орієнтованого на людину.  

Крім того, ефективне лідерство сприяє формуванню дисциплінарної культури. Не покарання, а визнання, 
мотивація, колективна взаємопідтримка та приклад старших командирів – це ті чинники, що формують стійкий 
моральний дух. Лідер, який вміє слухати, визнавати власні помилки та відкрито комунікувати з особовим складом, 
перетворює підрозділ на згуртовану команду.  

З точки зору оборонної безпеки, кожен випадок самовільного залишення частини підриває не лише боєздатність 
конкретного підрозділу, але й інформаційну безпеку держави. Противник активно використовує подібні інциденти 
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для дискредитації Збройних Сил України, що створює додаткові ризики для морального стану армії та суспільства. 
Тому протидія цим явищам повинна мати системний характер – поєднувати роботу командирів, військових 
психологів, кадрових служб, правозахисних органів і органів морально-психологічного забезпечення.  

Особливе значення має взаємозв’язок між рекрутингом і лідерством. Якщо перший формує кадровий склад, то 
другий забезпечує його ефективність і стійкість у бойових умовах. Військові лідери мають брати участь у процесі 
відбору та підготовки новобранців, адже саме вони розуміють реальні потреби підрозділів. Таким чином створюється 
замкнутий цикл: якісний рекрутинг забезпечує підготовку дисциплінованих воїнів, а сильне лідерство – їх утримання 
та бойову ефективність.  

В умовах тривалої війни Збройні Сили України потребують модернізованої системи психологічного відбору, 
підтримки та розвитку персоналу, яка включатиме регулярну оцінку морального стану військових, індивідуальне 
консультування, програми відновлення після ротацій. Військове лідерство має поєднуватися з управлінською 
культурою, заснованою на повазі до людини, відкритості, відповідальності та готовності підтримувати.  

Таким чином, боротьба з проблемами дисципліни, у тому числі з випадками самовільного залишення частини, 
неможлива без інтеграції кадрової політики, рекрутингу та військового лідерства у єдину систему управління 
людським потенціалом оборони.  

Таким чином, можемо зробити наступні висновки:  
1. Самовільне залишення частини є не лише правопорушенням, а й показником морально-психологічного стану 

особового складу, що вимагає системного реагування з боку командирів і кадрових служб.  
2. Військове лідерство виступає ключовим чинником профілактики деструктивних поведінкових проявів, 

забезпечуючи згуртованість, довіру та високу мотивацію військовослужбовців.  
3. Ефективний рекрутинг повинен враховувати не лише професійні, а й психологічні критерії відбору 

кандидатів, формуючи морально стійкий кадровий потенціал армії.  
4. Взаємодія між рекрутингом, лідерством і системою морально-психологічного забезпечення має стати 

основою кадрової політики Збройних Сил України.  
5. Запобігання самовільному залишенню частини можливе лише за умови створення в армії культури довіри, 

поваги, соціальної підтримки та ефективного управління людським капіталом.  
6. Сучасні підходи до військового лідерства мають поєднувати моральну стійкість, гнучкість у прийнятті 

рішень та турботу про особовий склад як головну цінність оборони держави.  

Софія ЛИТВИНОВА, курсантка 3 курсу  
Військово-юридичний інститут 
Національного юридичного університету ім. Ярослава Мудрого 
РОЛЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЇХ ВЗАЄМОДІЇ 

З СИЛАМИ ОБОРОНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 
Однією із важливих функцій держави є забезпечення охорони прав та законних інтересів громадян, фізичних та 

юридичних осіб від протиправних посягань, забезпечення принципу законності, а також охорони встановленого в 
державі правопорядку. Кожне з цих завдань виконується за допомогою правоохоронної діяльності, що реалізується 
відповідними органами держави. В умовах повномасштабної війни рф проти України питання забезпечення 
громадської безпеки набуло нового змісту та актуальності. Протистояння серйозним викликам війни потребує від 
правоохоронних органів додаткових методів і засобів протидії злочинності [3].  

Під час війни правоохоронні органи зосереджуються на забезпеченні порядку в зонах, де ведуться бойові дії, а 
також забезпечують роботи стратегічних об’єктів, таких як лікарні, транспортна інфраструктура, продовольчі 
склади, та інші важливі місця. Здійснюються посилені патрулювання міст і сіл, що зменшує ризики мародерства, 
злочинності та провокацій з боку ворожих агентів. Правоохоронні органи під час війни мають працювати в тісній 
координації з військовими силами для забезпечення безпеки в тилових зонах, а також для контролю за ситуацією 
на звільнених територіях.  

Відповідно до ст. 17 Конституції України, ЗСУ здійснюють функції з оборони держави, захисту її суверенітету, 
територіальної цілісності та недоторканності. Паралельно з цим, відповідні військові формування та правоохоронні 
органи несуть відповідальність за державну безпеку й охорону державного кордону [1].  

Загальна співпраця Сил оборони та правоохоронних органів на час воєнного стану є обов’язковою і здійснюється 
на підставі Закону України «Про правовий режим воєнного стану». Згідно зі Статтею 8 Закону України  
«Про правовий режим воєнного стану», для забезпечення встановленого правового режиму воєнного стану 
запроваджується низка заходів, які вимагають спільних зусиль Сил оборони та правоохоронних органів, зокрема 
посилення охорони важливих об’єктів (критичної інфраструктури, комунікацій, державних установ) військовими 
та поліцією, контроль за рухом через спільну роботу на блокпостах для перевірки пересування, документів та 
транспортних засобів (що дозволяє ЗСУ зосереджуватися на бойових завданнях, а правоохоронцям ‒ на підтриманні 
порядку), а також спільне забезпечення дотримання заборони або обмеження пересування, включаючи 
комендантську годину та інші обмеження [2].  
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«СПІЛЬНІ ДІЇ ВІЙСЬКОВИХ ФОРМУВАНЬ І 
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